



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

5 (26373) Вторник, 19 января 2016



Кемеровских уток пересчитали 2

НОВОСТИ

Визит
На повестке – особая безопасность

Губернатор Аман Тулеев встретился с уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка Павлом Астаховым.

На встрече в администрации Аман Тулеев и Павел Астахов обсудили вопросы обеспечения безопасности участников образовательного процесса в Кузбассе.

Как подчеркнул губернатор, в регионе большое внимание уделяется технической оснащенности учреждений, повышению их защищенности от несанкционированного доступа посторонних лиц. Образовательные организации оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, «тревожными кнопками». Кроме того, в детсадах установлены видекамеры, домофоны, электронные замки (с чипами), в школах, техникумах и вузах – системы видеонаблюдения, турникеты. Ряд образовательных организаций оборудован системами контроля доступа с смс-оповещением. Также речь шла об информационной безопасности несовершеннолетних при использовании интернета, о мерах по противодействию терроризму и экстремизму.

Павел Астахов отдельно остановился на вопросах обеспечения противопожарной безопасности в образовательных учреждениях и в домах частного сектора. «Этот вопрос должен быть под особым контролем. Родители должны быть спокойны, когда приводят ребят в детский сад или школу», — сказал Астахов.

В свою очередь Тулеев отметил, что в рамках областной благотворительной акции «Безопасный дом» в жилые бесплатно устанавливаются датчики пожарной безопасности. Эта акция направлена на поддержку многодетных и малообеспеченных семей, а также людей с ограниченными возможностями здоровья. «Мы уже установили 2,5 тыс. датчиков, в 2016 году установим еще около 1,5 тыс.», — сообщил глава региона.

Аман Тулеев поблагодарил Павла Астахова за продвижение совместных инициатив по развитию детского движения и поддержке детей на федеральном уровне, за помощь в реализации многих значимых проектов в Кузбассе. Вчера же Павел Астахов принял участие в областном педсовете. А в Крещенский сочельник он собрался окунуться в купель на реке Кии в Мариинске, где сегодня же посетит дом ребенка исправительной колонии №35 в Мариинске, местную воспитательную колонию, а также социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в пос. Первомайский.

НАГРАЖДЕНИЕ
За вклад в развитие транспорта

Аман Тулеев вручил орден Почета Кузбасса ветерану автомобильного транспорта Анатолию Голомзину.

10 января почетный автотранспортник отметил 80-летний юбилей. Работать начал в 1953 году водителем. Получил высшее образование по специальности «Автомобили, автомобильное хозяйство» и был назначен на должность инженера научно-исследовательского сектора.

С 1981-го по 2004 год трудился главным инженером, директором Кемеровского производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций, проявил себя грамотным и инициативным руководителем. Под его руководством значительно расширилась транспортная сеть Кузбасса. Анатолий Голомзин награжден знаком «Почетный автотранспортник», медалями «Ветеран труда», «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и добро».

Спасла человека

Студентка КузГТУ Екатерина Шульга отмечена областной медалью «За веру и добро» за спасение человека от обморожения.

2 января Екатерина обнаружила замерзающего на снегу мужчину с ограниченными возможностями здоровья. Девушка не растерялась, вызвала «скорую помощь» и до приезда врачей предприняла все необходимые действия для спасения жизни человека.

Екатерина успешно учится на 2-м курсе института энергетики КузГТУ им. Т.Ф. Горбачева, занимается спортом, она – активный член спасательного студенческого «Скала», победитель городских соревнований. Награду ей вручил губернатор Аман Тулеев.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Финансовая «перезагрузка» для граждан

Что показали первые три месяца действия закона о банкротстве физических лиц?



Возможность перевести дух и начать всё с нуля – порой это может быть ценнее всего. Фото Федора Баранова.

Несгораемый долг

...Татьяна с мужем успешно вели бизнес. Несколько лет назад они решили улучшить жилищные условия (в семье были дети) и оформили ипотеку на покупку дома. Кредит взяли в валюте: курс доллара тогда был достаточно стабильным, а их благосостояние в рублях росло, и казалось, что с банком они рассчитаются легко. Все рухнуло почти одновременно: супруг скоропостижно скончался, бизнес в связи с кризисом «встал», доллар, напротив, взлетел на заоблачную высоту... Женщина не смогла вносить ипотечные платежи. Банк, согласно условиям договора, забрал заложенное имущество и выставил его на торги. Но цены на недвижимость тоже упали. Вырученных от продажи дома денег не хватило на то, чтобы погасить долг. Хуже того, с учетом нынешнего курса валюты и набравших процентов сумма долга в рублевом эквиваленте практически не изменилась и по-прежнему составила 10 миллионов рублей.

Закон о персональном банкротстве граждан, вступивший в силу 1 октября 2015 года, Татьяна почитала своим спасением. Он сулил возможность «обнулить» неподъемный долг и начать жизнь с чистого листа.

Как именно «транслирует»?

Закон этот «рождался» поистине в муках – более 10 лет. Когда его приняли, мнения экспертов разделились. Одни предрекали, что суды захлестнет вал обращений от желающих обанкротиться. Другие возражали, что на это отважатся единицы. Что же происходит в действительности?

На 1 января 2016 года на исполнении в службе судебных приставов Кемеровской области находилось 7562 дела о взыскании с кузбассовцев задолженности в размере свыше 500 тыс. руб. Это, так сказать, армия потенциальных банкротов. (Цифра не включает злостных «алиментщиков», лиц, причинивших гражданам тяжкий вред здоровью, и прочие категории должников, не подпадающих под действие закона о банкротстве.)

За первые три месяца действия нового закона, с 1 октября по 29 декабря 2015 года, в Арбитражный суд Кемеровской области поступило 157 заявлений о признании граждан банкротами. 35 из них подали кредиторы, остальные – сами должники, ставшие заложниками удушающих кредитов.

«По мере формирования судебной практики по данной категории дел количество

заявлений будет нарастать, – уверен председатель суда Виктор Суворов. – Именно отсутствие такой практики, а также неясность позиции кредитных организаций и налоговых органов относительно того, будут ли они инициировать банкротство физлиц, на сегодняшний день является главным фактором, который сдерживает обращения граждан».

К началу нынешнего года Арбитражный суд КО принял к рассмотрению и возбудил производство по 123 делам о банкротстве кузбассовцев. Остальные заявления оставлены без движения, главным образом, из-за недостаточности представленных документов.

Размер задолженности по принятым заявлениям в основном превышает 500 тыс. руб. По десяти делам он колеблется в диапазоне от 10 до 100 млн руб. По одному делу задолженность превышает 100 млн руб., ее возникновение связано, в том числе, и с осуществлением заемщиком предпринимательской деятельности.

Что в сухом остатке?

Закон о банкротстве граждан предусматривает три способа урегулирования споров: через мировое соглашение, через реструктуризацию долга и через процедуру реализации имущества должника.

Мировые соглашения, в процессе которых стороны решили бы свои проблемы за столом переговоров, Арбитражный суд КО пока что не утверждал.

В девяти случаях была введена процедура реструктуризации долгов (пропорционального их погашения между кредиторами). И это несомненный плюс нового закона. Ведь ранее реструктуризация была возможна только в том случае, если на нее соглашались сами кредиторы. И должнику нужно было договариваться с каждым по отдельности...

Еще по 14 делам суд ввел процедуру реализации имущества. При этом список имущества, на которое нельзя обратить взыскание, обширен. Сюда входят единственное жилье должника (если только оно не является предметом ипотеки), предметы обычной домашней обстановки, вещи индивидуального пользования (за исключением драгоценностей, например), имущество, необходимое для профессиональных занятий, и т. д.

Защитила ли на практике процедура банкротства неплатежеспособных граждан от полного краха?

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Мендученское ЗАО «Багомс» не уплатило в областной бюджет 2 млн 695 тыс. рублей. Как сообщает региональный штаб по финансовому мониторингу, фирма сдает внаем собственную недвижимость. Руководитель организации – Дмитрий Ефимов. Погашение этого долга позволит приобрести несколько квартир для детей-сирот Мендученска (глава города Сергей Истопин, замглавы по экономике и финансам Татьяна Класен). За 2015 год штаб по финансовому мониторингу помог вернуть в бюджет 3,5 млрд рублей, проведено 1130 заседаний областного и муниципальных штабов, в том числе четыре – в прокуратуре, рассмотрена ситуация 6200 организаций и индивидуальных предпринимателей, сообщает пресс-служба АНО.

ФОТОФАКТ



КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ сегодня отмечают православные. Но раздача святой воды в храмах началась уже с обеда вчерашнего дня, после того как ее освятили Водосвятным молебном. С вечера понедельника люди стали окунаться в проруби, а сегодня крещенские купания продолжатся. Напомним, по области действует 51 место для купания, где дежурят спасатели и медики. Фото Федора Баранова.

В КУРСЕ ДЕЛА

Под новым знаменем

Расширенная коллегия ГУ МВД России по Кемеровской области, состоявшаяся на минувшей неделе, без преувеличения стала знаковой для органов внутренних дел Кузбасса. Выступивший на ней губернатор Аман Тулеев обратился к руководству МВД РФ с просьбой увеличить численность кузбасской полиции. И на этом же мероприятии региональному полицейскому главку торжественно вручили новое знамя.

В заседании коллегии, посвященном вопросам обеспечения правопорядка в регионе, приняли участие начальник договорно-правового департамента МВД России Александр Авдейко, руководители структурных и территориальных подразделений кузбасской полиции, сотрудники и ветераны органов внутренних дел.

Нехватка кадров

В своем выступлении глава региона обстоятельно остановился на проблемах и задачах, которые стоят перед кузбасской полицией.

Губернатор обратился к генерал-лейтенанту внутренней службы Александру Авдейко с настоятельной просьбой увеличить численность личного состава кузбасской полиции. В первую очередь это каса-

ется участковых, сотрудников дежурных служб, оперуполномоченных – то есть тех, кто работает непосредственно с людьми.

Так, например, в 2011 году накануне реформы МВД России в Кузбассе было более 18 тысяч сотрудников, сейчас – около 15 тысяч. Как результат – полиция не хватает, и люди стали чувствовать себя неуверенно.

«К примеру, количество участковых уменьшилось почти на 11 процентов, – подчеркнул губернатор. – А ведь именно участковый всегда был в курсе всех событий и проблем каждого двора, каждого дома, каждой семьи, знал всех в лицо. И если во дворе, в доме вдруг появлялись какие-то незнакомые, подозрительные люди, он немедленно реагировал, разбирался, сообщал»...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



НОВОСТИ

живой уголок



Перед подсчётом краёв полагаются покорить. Фото Федора Баранова.

Уток по зиме посчитали

Кемеровчане присоединились к всероссийской акции по учёту водоплавающих птиц «Серая шейка-2016».

Эту акцию с целью выяснить условия холодных зимовок утки проводит Союз охраны птиц России. Как говорят орнитологи, для Сибири водоплавающая птица зимой – редкость: в основном осенью они улетают в тёплые страны. В Кемерове утки из года в год зимуют на незамерзающей реке Искитимке в парке «Антошка». В минувшее воскресенье воспитанники городской станции юных натуралистов собрались здесь, чтобы провести «периспек» водоплавающего поголовья. К юннатам присоединились и гуляющие в парке горожане. За утками наблюдали в бинокли и невооружённым глазом. По словам заведующего биологическим отделом станции Николая Корпусова, исследователям передали данные около 40 наблюдателей. «По предварительной информации, насчитали 600 уток, – говорит он. – Эти данные мы проанализируем с учётом количества наблюдателей, сверим с данными фотографов, которые снимали уток «по квадратам», и выведем среднее значение».

Другие городские птицы, голуби, помогут кемеровским учёным исследовать окружающую среду на содержание тяжёлых металлов. Эти вещества накапливаются в птичьих перьях. На прошлой неделе зоологи из КемГУ на своей странице в соцсети попросили кемеровчан сообщить о местах нахождения мёртвых голубей. Для исследования понадобится около ста птиц.

Ольга СМЕРНОВА.

ЗНАЙ НАШИ!

«Крёстный» орбитального транспорта

Кемеровчанин победил в конкурсе «Роскосмоса» на лучшее название для космического корабля.

Серия новейших транспортных пилотируемых космических кораблей, созданная российскими конструкторами для доставки грузов и людей на Луну и орбиту Земли, получила имя «Федерация». Это название первым отправил на конкурс, объявленный российским космическим агентством в августе 2015 года, кемеровчанин Андрей Смокотин.

Как сообщает пресс-центр «Роскосмоса», всего в конкурсе приняли участие 35105 человек, которые предложили около 6000 оригинальных вариантов названий. Оргкомитет выбрал для общественного голосования десять из них. В итоге лучшей была признана «Федерация» Андрея Смокотина. Второе и третье место заняли названия «Гагарин» и «Вектор», которые планируются использовать в дальнейшем для других проектов отрасли.

41-летний кемеровчанин рассказал «Кузбассу», что участие в конкурсе принял случайно, однако в успехе не сомневался. «Ожидал, что поеду как минимум в тройку, – говорит он. – Ведь название – хлёсткое. Сопричастность к достижениям космонавтики чувствуется в нашей огромной стране».

Госкорпорация, судя по всему, вкладывает в название тот же смысл. «Россия – федерация, состоящая из 85 субъектов, и каждый из них получит возможность называть своим именем один из космических кораблей», сообщает на сайте «Роскосмоса». Андрей Смокотин же в качестве приза поедет на запуск корабля «Союз» к МКС, который пройдёт на космодроме Байконур весной нынешнего года.

Кемеровчанин говорит, что, как и многие советские мальчишки, в детстве хотел стать космонавтом. Сейчас Андрей Смокотин управляет фирмой компании по производству мороженого и имеет опыт в области брендинга.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

ТРАНСПОРТ

Экономично и экологично



Фото Сергея Гавриленко.

27 новых автобусов пополнили кемеровские автодорожные предприятия к Дню шахтера-2016.

Вчера начальник областного департамента транспорта и связи Петр Шикалев и глава Кемерова Валерий Ермаков вручили водителям ключи от нового транспорта. 25 автобусов марки «ПАЗ-32-054» приобретены в рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Дня шахтера в 2016 году, два автобуса марки «МАЗ-206» закуплены по федеральной программе «Доступная среда для инвалидов». На эти цели было направлено более 53 млн рублей.

Новые «пазики» отличаются доступностью в ремонте и обновленным внешним видом. На каждом установлена линзовая светоптика головного освещения, которая обеспечивает высокий уровень безопасности при работе в темное время суток. «МАЗы» оборудованы откидными трапами и системой принудительного наклона кузова для удобной посадки и высадки пассажиров с ограниченными возможностями здоровья. Также везде установлены приборы спутниковой навигационной системы ГЛОНАСС. Уже в ближайшей дате автобусы выйдут на маршруты.

Пресс-служба АНО.

ПОГОДА

	19 января	20.01	21.01
Кемерово	-22 - -24 -33 - -35	-26 - -28 -33 - -35	-23 - -25 -33 - -35
Новокузнецк	-20 - -22 -30 - -32	-22 - -24 -30 - -32	-20 - -22 -31 - -33

В КУРСЕ ДЕЛА

Под новым знаменем

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А сотрудников ГИБДД вообще сократили на 30 процентов, в результате чего количество экипажей ДПС снизилось в полтора раза. Так, например, раньше в Кемерове каждые сутки выезжали на дежурство 26 экипажей, а сейчас – всего 14. Есть территории, где вообще по одной патрульной машине на весь район! И случись ДТП – так кому на него выезжать?! Тем более у Кузбасса своя специфика. В Кемеровской области 26 исполнительных учреждений, в которых отбывают наказание свыше 20 тысяч осужденных. Причем более 70 процентов из них после освобождения ежегодно оседают именно у нас в Кузбассе!

Работа на общий результат

Аман Тулеев напомнил, что для обеспечения безопасности кузбассовцев в регионе возрождены добровольные народные дружины, к охране правопорядка привлекается казачество.

В результате совместной целенаправленной работы в Кузбассе уменьшилось количество уголовных преступлений. Например, в 2015 году по сравнению с предыдущим количеством убийств снизилось более чем на 15 процентов, разбоев – на 33,5 процента, грабежей – почти на 10 процентов.

Благодаря областным акциям «Оружие» и «Арсенал» только в 2015 году кузбассовцы добровольно сдали 762 единицы оружия, более 45 кг взрывчатых веществ, 74 тысячи патронов. В общей сложности в 2015 году правоохранительные органы изъяли 25,9 тысячи единиц оружия и боеприпасов, около 70 кг взрывчатки, 100 самодельных взрывных устройств. Благодаря всем этим профилактическим мерам количество преступлений, совершенных с применением оружия, снизилось за минувший год на 17 процентов.

В Кузбассе мощно работает областная штаб по финансовому мониторингу. Только за прошлый год удалось добиться погашения долгов по зарплате на сумму 342 млн рублей и вернуть в бюджет региона долгов по налогам на сумму 2,5 млрд рублей.

Особо Аман Тулеев полагался на сотрудников правоохранительных органов за четкую и профессиональную работу во время новогодних и рождественских праздников. В эти дни в Кузбассе прошло более 450 массовых мероприятий, в которых приняли участие около 138 тысяч человек. Для обеспечения общественной безопасности было задействовано 4200 сотрудников полиции. В местах массового скопления людей, особенно детей, дежурили постоянные патрули, полицейские с собаками, сотрудники ФСБ, казаки, члены добровольных народных дружин.

Безопасность – во главу угла

Отдельно глава региона обозначил проблемные вопросы, которые тре-



Новое знамя руководителю регионального полицейского главка Юрию Ларионову вручил начальник договорно-правового департамента МВД России Александр Авдейко. Фото Федора Баранова.

буют особого внимания. Среди них – противодействие терроризму и экстремизму, борьба с незаконным оборотом наркотиков. Необходимо также усилить работу по пресечению каналов поступления контрафактного алкоголя, выявлению местных подпольных цехов по его производству и точек реализации.

Кроме того, Тулеев потребовал усилить контроль за обеспечением безопасности дорожного движения. По сравнению с 2014 годом, в 2015-м количество ДТП в Кузбассе снизилось почти на 9 процентов, число погибших стало меньше почти на 14 процентов. Однако ситуация на наших дорогах по-прежнему продолжает оставаться крайне тяжелой: в прошлом году в ДТП погибли 435 человек, среди них 11 детей.

Губернатор обратился к сотрудникам ГИБДД с требованием взять под особый контроль те территории, где на одних и тех же участках происходит наибольшее количество аварий. Так, Тулеева беспокоит ситуация в Кемерове (глава Валерий Ермаков), Анжеро-Судженске (глава Владимир Чернов), Прокопьевске (глава Валерий Гаранин).

Символ доблести и славы

Одним из главных моментов коллегии стало торжественное вручение ГУ МВД России по Кемеровской области нового знамени. Его вместе с грамотой Президента Российской Федерации Владимира Путина вручил руководителю нашего главка генерал-лейтенанту полиции Юрию Ларионову начальник договорно-правового департамента МВД России Александр Авдейко.

Поздравляя кузбасских полицейских с этим знаковым событием, губернатор Аман Тулеев, в частности, сказал: «Знамя МВД объединяет многие поколения сотрудников органов внутренних дел, олицетворяет лучшие традиции российской службы правопорядка на протяжении всей ее более чем двухсотлетней истории.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЮРИЙ ЛАРИОНОВ, начальник ГУ МВД России по Кемеровской области, генерал-лейтенант полиции: «Гарнизон кузбасской полиции не просто обрел официальный стандарт – это символ доблести и славы, символ связи между поколениями милиционеров и полицейских. Знамя сплотит весь личный состав, мобилизует его на еще более настойчивое, самоотверженное выполнение оперативно-служебных задач, будет напоминать каждому сотруднику об ответственности и о данной клятве: «Служим России, служим Закону!»

НИКОЛАЙ СЯЧИН, участник Великой Отечественной войны, ветеран органов внутренних дел, почетный гражданин Кемеровской области: «Мы, ветераны, фронтовики, придаем большое значение этому знаменательному событию – вручению нового знамени... Я вспоминаю, как на фронте мы всегда шли за знаменем в атаку, и оно всегда было во главе полка. Знамя – это сердце части или подразделения. Это символ, который сплачивает людей в один кулак для успешного выполнения служебного и гражданского долга.

Уверен, знамя будет служить напоминанием личному составу о необходимости честно и добросовестно выполнять свой профессиональный долг, способствовать формированию высокого морального духа и преданности избранному делу». Он пожелал сотрудникам правоохранительных органов успехов в службе.

Завершилась церемония торжественным маршем знаменной группы.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

ПОДРОБНОСТИ

Финансовая «перезагрузка» для граждан

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Выводы можно будет делать не ранее чем во втором полугодии 2016 года, – считает Виктор Суворов. – В практике суда на данный момент нет дел, по которым процедура банкротства граждан была бы уже завершена. Закон устанавливает сроки проведения процедур. Так, в случае утверждения плана реструктуризации долгов, банкротство может длиться до трех лет. А минимальный срок реализации имущества – шесть месяцев».

Таков закон

Кто может объявить себя банкротом?

Ст. 213.4 Закона «О несостоятельности (банкротстве)» устанавливает ОБЯЗАННОСТЬ гражданина в случае его неспособности удовлетворить требования кредиторов в размере более 500 тыс. руб. обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом. Однако эта же норма предоставляет гражданину ПРАВО объявить себя банкротом независимо от размера долга, если возникли обстоятельства, которые очевидно свидетельствуют о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства в срок и отвечает признакам неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества.

Подать заявление о банкротстве человек может и в том случае, если в отношении него уже начато судебное разбирательство или открыто исполнительное производство по взысканию долгов.

В какую сумму обойдется обращение в арбитражный суд?

Если гражданин не прибегает к услугам юридических посредников, затраты составят 16 тыс. руб. или 26 тыс. руб.

При подаче заявления о собственном банкротстве он обязан уплатить госпошлину в размере 6 тыс. руб. И внести еще 10 тыс. руб. на депозитный счет арбитражного суда – на выплату единовременного вознаграждения финансовому управляющему, который будет вести его дело. (Сумма одинакова как для процедуры реструктуризации долгов, так и для процедуры реализации имущества должника).

Если после введения процедуры реструктуризации суд введет процедуру реализации имущества (если план реструктуризации долгов не будет выполнен), средства в размере 10 тыс. руб. должник обязан внести повторно. Иначе производство по делу будет прекращено. А значит, никакой «финансовой перезагрузки» для него не случится, несмотря на уже понесенные расходы.

Какие документы необходимо предоставить?

Их около двух десятков, начиная от копии паспорта, заканчивая копиями документов о сделках с недвижимостью, совершенных гражданином в течение последних трех лет. Однако добрая половина справок сопровождается ремаркой: «при наличии». Полный перечень документов представлен в статье «Банкротство граждан» на сайте Арбитражного суда КО по адресу <http://kemerovo.arbitr.ru/>.

Валентина АНИМОВА.

КОММЕНТАРИЙ

АНТОН КРЮЧКОВ, управляющий партнер центра правовой поддержки «ЮриИнвест» (Кемерово): «Некоторые граждане считают, что освободились от долгов, если судебные приставы однажды уне закрыли исполнительное производство с формулировкой «За невозможностью исполнения». Но нарядные три года кредитор может вновь инициировать исполнительное производство – и срок давности не истечет никогда. Если у должника появится имущество, он может лишиться его за старые долги. Доходы в любой форме, будь то высокая зарплата, наследство, подарок, также будут изыматься в пользу кредитора. Должник не сможет вести бизнес, выехать за границу... Кроме того, по закону, в случае его смерти, долги могут перейти к его наследникам – в пределах общей наследственной массы. Какую-то часть граждан все это не волнует. Поэтому в первую очередь закон «О несостоятельности (банкротстве)» актуален для добросовестных должников. Он дает человеку право на финансовую «перезагрузку». На Западе институт персонального банкротства давно уже доказал свою эффективность».

ПО СУЩЕСТВУ

Минус килограммы и тонны плюсов

Активные участники губернаторской программы по пропаганде здорового образа жизни похудели с пользой не только для собственного здоровья, но и для семейного бюджета: на днях им вручили сертификаты на призовой уголь и спортивный инвентарь.

«Работать над собой надо!»

Сразу 22 кузбассовца из одиннадцати территорий области, значительно снизившие свой вес в 2015 году, были приглашены на прием в администрацию области. Их успехи (кто-то сбросил 15 лишних кило, а кто-то и все 40) подтверждены записями в амбулаторных картах.

Еще до начала мероприятия прошу женщин поделиться положительным опытом:

– Чтобы похудеть, наверняка сила воли нужна? Ведь не все же могут себе заставить...

– Сила воли плюс характер. И пока не приспичило, – признается «виновница торжества». «Не приспичило» – это значит, что многим из похудевших (не всем) перейти на правильное питание посоветовали врачи.

Новокузнецчанка Наталья Максимова меньше чем за год сбросила 15 килограммов.

– У меня мужумер, от стресса стала набирать вес. И вот решила пройти диспансеризацию, когда и выяснилось, что высокий сахар, – рассказывает она. – А стала худеть – так давление нормализовалось и сахар не стал «скакать»...

В первую очередь она отказалась от колбасы и выпечки.

– Конечно, хочется иногда сладкого, так я чуть-чуть мармелада покупаю. А основу питания составляют овощи, кроме картошки из-за ее высокого гликемического индекса, а вот капуста и морковь – в лю-

бом виде. Каши варю без соли и без сахара, единственное, что чуть-чуть молока добавляю... Близкие меня поддерживают. Буду и дальше продолжать худеть, еще работать и работать над собой надо.

А вот Вера Николаевна из Ижморского района за год сбросила сразу 38 кг.

– И врач говорил, что нужно похудеть, и сама стала ощущать тяжесть, – вспоминает она, раньше весившая 130 кило.

– Стала сильно болеть суставам, позночник, с тростью ходила. Вроде и не передала, но все все равно набирался. Особенно после операции на шитовидной железе. Вообще любила все калорийное: булочки, колбасы, что пожирнее. Дошло до того, что одышка появилась. И тогда меня стало гнать к климатону (у меня пониженная кислотность). Перешла на рассолы, огурцы. На мясо вообще не могу смотреть, отворачивание к колбасе появилось – то ли что-то добавлять в нее стали... Потом захотелось сладкого – перешла на мандарины. Сейчас питаюсь овощами и фруктами. Да и всё лето, весну на подножном корме, начиная с черемши. И, конечно, плюс физические нагрузки. Ведь живем в частном доме, свой огород, хозяйство – работы полно всю жизнь...

Елизавета Николаевна из села Борисово Крапивинского района, похудевшая на 22 килограмма, говорит, что помимо правильного питания в основе ее похудения – занятия спортом.



Фото Федора Баранова.

– Вечером обязательно иду на прогулку со скандинавскими палочками, – делится она опытом. – Прохожу километров пять-шесть за час. Мы вместе с девочками занимаемся. А вообще, если настроил себя на занятия спортом, то когда время тренировки подходит – уже желание само появляется. И если раньше в гору идешь, задыхаешься, по три часа останавливаясь, то сейчас с этим нет проблем. Теперь надо хотя бы удерживать этот вес на одном уровне. А это тоже непросто...

– Как только врач сказал, что надо приложить усилия, чтобы прожить себе жизнь, появился хороший стимул. Тогда уже откуда что берется – и сила воли, и характер, и желание. А вообще худеть надо всегда! – теперь в один голос говорят женщины. – Лишний вес никогда не приносит пользу. Вот только делать это лучше смолду...

Почти все они отказались от таких продуктов, как сахар, булочки, лимонад, соки, кофе. И

основу их рациона составляют овощи, фрукты, нежирное мясо.

Причины разные

В деле оздоровления женщин поддерживают и мужчины. В числе приглашенных на прием их оказалось двое.

Новокузнецчанин Сергей Анатольевич рассказывает, что его врачи поставили перед выбором: или операция, или снижение веса.

– Но я не сторонник оперативного вмешательства, – признается он. – Стал худеть. Раньше весил 134 кг, сейчас – 97. И всё это за год. У меня и жена, и сын вместе со мной похудели.

А вот Алексею Сергеевичу из райцентра Промышленная рекомендовали задуматься о диете эндокринологи.

– У меня ушло уже 12 килограммов, я стал привыкать к легкости в теле. На три деления «переехала» застежка на ремне, – делится он радостными впечатлениями. – И еще приятно, что влез в джинсы, ко-

торые друг подарил три года назад. Раньше не получалось.

Еще две девушки, оказавшиеся в этой компании «опомнившимися» возрастными людьми, решили худеть «просто для себя, для красоты».

Надежда из Тяжина говорит, что поначалу стала терять вес из-за стрессовой ситуации. Но увидела, что выглядеть стала лучше. Начала уже целенаправленно избавляться от лишнего веса и заниматься спортом. И в итоге за полгода скинула 40 кг.

– Я правильно питаюсь, ем рыбу, белое мясо, приготовленное на пару, с овощами, ничего мучного, сладкого, соленого. Привыкла, мне уже нравится эта еда, и мои родственники питаются почти так же. – С ней согласна и Светлана из Мариинска, которая раньше весила 100 кило, а сейчас – 74. – Я решила сбросить вес, чтобы красиво выглядеть и быть здоровой, – объясняет она. – Всё, как у всех: правильное питание и спорт. Но я не

много сладкого себе позволяю – до 12.00. Перед едой за 20 минут выпиваю стакан воды, последний ужин у меня в 19.00, и больше на ночь ни-ни!

Условия для всех

Заместитель губернатора Алексей Сергеев поздравил присутствующих с победой над лишним весом и поблагодарил за внимание и бережное отношение к собственному здоровью.

Напомним, в 2015 году по инициативе Амана Тулеева в Кузбассе развернулась масштабная кампания по пропаганде здорового образа жизни. Так, школьникам вручено более пяти тысяч велосипедов, а представителям старшего поколения – свыше семи тысяч комплектов палочек для скандинавской ходьбы.

Кроме того, губернатор предложил поощрять похудевших кузбассовцев. И сегодня акция по снижению веса приобрела особую популярность во всем регионе.

К примеру, на телеканале «СТС-Кузбасс» стартует новый телепроект, победитель которого получит тонны угля за «приведение себя в норму». Его главной целью – привлечь кузбассовцев к занятиям спортом, популяризировать активный и здоровый образ жизни.

Алексей Сергеев подчеркнул, что в Кемеровской области также работают 15 центров здоровья для взрослых и детей, где действуют различные школы (например, рационального питания, здорового сердца, отказа от табакокурения), работают группы лечебной физкультуры. Именно в этих центрах можно получить консультацию по правильному питанию, чтобы сбросить вес. Ведь это надо делать с умом и постепенно.

Оксана СОХАРЕВА.

НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ



■ БУДУЩЕЕ РАЙОНА В ВИДЕ КУРОРТА. В Шерегеше прошло выездное заседание коллегии администрации Кемеровской области, на которой рассматривались вопросы перспектив Таштагольского района, реализации мастер-плана развития спортивно-туристского комплекса Шерегеш и инвестиционных проектов в сфере туризма. Провел коллегию первый заместитель губернатора Максим Макин. Фото Марины Кустовой.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Сдал ёлку – получил шоколадки

В Промышленном районе за сданное новогоднее дерево дают вкусный приз.

Произвести «натуральный обмен» можно у районного Дворца культуры с 17.00 до 18.00 вплоть до 23 января. Как сообщила куратор акции, заведующая местным молодежно-спортивным центром Наталья Ефграфова, за выходные волонтеры собрали 12 ёлок и раздали 48 шоколадок (за одно дерево дают четыре маленькие плитки). «В первую очередь ребята прошлись по своим подопечным маломобильным пенсионерам, – объясняет Наталья. – В пункт приема же в основном приходят люди с детьми».

Собранные ёлки не лежат на свалке, а идут на корм скоту. Аналогичная акция «Сдай ёлку – накорми бурёнку» несколько лет подряд проводилась в Крапивинском районе. В последнее время необходимость в ней отпала. Жители частного сектора справляются с утилизацией живых пихт самостоятельно, а остальное население предпочитает использовать искусственные деревья.

А вот в Кемерове отслужившие свой срок ёлки стараются складировать в местах, специально отведенных для населения и приравненным к нему категориям потребителей Кемеровской области на 2016 год. Как рассказали в мэрии, деревья собирают волонтеры городского центра молодежных инициатив: 25 студентов работают во дворах. **Ольга СМЕРНОВА.**

ИНИЦИАТИВА



■ Парни из университетской строительной бригады легко могут и зеркало на стену повесить, и диван перенести.

Рукастого соседа вызывали?

Собственная служба сантехников и столяров появилась в студенческом общежитии Кемеровского института культуры.

Теперь благодаря мобильной строительной бригаде, которая пока состоит из четырех парней, любой студент, проживающий в общежитии, может получить своевременную бытовую помощь. Починить розетку, заменить кран, прибить полочку, наклеить обои – вот далеко не полный перечень услуг, которые оказывает бригада.

Ее руководитель Вадим Денисов, студент 2-го курса института социально-культурных технологий, в ноябре прошлого года на конкурсе студенческих проектов и творческих инициатив КемГИК представил проект «Строительный отряд «Эверест» и по его итогам получил грант ректора вуза на приобретение перфоратора и прочих необходимых инструментов для работы своей бригады.

На сегодняшний день 80% наших клиентов – это, конечно, девчонки, – рассказал Вадим. – Именно они чаще всего обращаются за помощью. Вот, к примеру, пару дней назад одной студентке мы помогли пережить из одного корпуса общаги в другой. За свою работу ребята со своих коллег-студентов денег не берут, но от вуза в качестве поощрения получают небольшое вознаграждение.

Помимо всего прочего новоиспеченная строительная бригада привлекалась и к уборке снега. Парней обычно отправляют бороться с сугробами на те участки возле здания вуза и общежитий, куда не может пройти спецтехника.

Кстати, до этого в КемГИК существовало только два студенческих отряда, педагогический и правоохранительный, а теперь вот появился и строительный. И в планах у этих ребят найти единомышленников, как можно громче о себе заявить, чтобы в дальнейшем наряду с другими студотрядами принимать участие во всероссийских студенческих стройках. **Полина СПИРИДОНОВА.**

МЫ И МИР

Следы невиданных зверей

В Кемеровском областном краеведческом музее начал работу проект «Живые редкости Красной книги Кузбасса» – выставка, посвященная уникальной фауне нашего региона. «Краснокнижных» животных здесь можно рассмотреть в движении, а с некоторыми познакомиться и на ощупь: интерактивные элементы призваны адаптировать экспозицию для людей с проблемами слуха и зрения.



■ Самые редкие птицы Кузбасса.

В отделе природы выставили 15 чучел животных из фондов музея. Зоологическая коллекция в нем начала создаваться ещё в 30-е годы, когда многие виды зверей и птиц ещё не были редкостью на нашей территории. За 80 с лишним лет ситуация для многих видов изменилась кардинально: например, краснощёкий суслик, раньше массово населявший Кузбасс, сейчас находится на грани исчезновения. «Краснокнижных

животных очень сложно увидеть в природе, – объясняет заведующая отделом природы музея Наталья Демиденко. – У них маленький ареал, маленькая численность, они таятся от людей». Например, вероятнее всего встретить в Кузбассе журавля-красавку почти равно нулю. «За всё время наблюдений отмечен только один случай гнездования, и примерно раз в десять лет кто-нибудь видит его, залетевшего к нам», – говорит

заведующий кафедрой зоологии и экологии Кемеровского государственного университета Николай Скалон. – А вот выпь болотная – не столь редкая, но скрытная, не любящая летать птица. Выпь увидеть очень трудно, а вот услышать легко. Для этого нужно поехать весной на берег какого-нибудь водоема, заросшего камышами, и поплавать: выпь кричит, буд-то бык мычит».

В общем-то, услышать выпь теоретически можно и

в областном краеведческом музее. Для нового проекта он приобрёл жидкокристаллические LED-телевизоры с улучшенным качеством изображения. На экранах демонстрируется фильм про «краснокнижных» животных. «Мы можем увидеть, как ведут себя животные в природе: от птицы стоит в витрине и она же ходит на экране, – отмечает Наталья Демиденко. – А самое главное, экраны приближают выставку к людям с ограниченными возможностями. Мы вообще думаем сейчас, как приспособить ее для ребят-тифлов, которые плохо слышат, плохо видят. Мы будем вводить в неё интерактивные элементы».

Уже сегодня в музее можно погладить мех зверей или шкурку змеи – для этого есть специальные образцы. Обломки костей древних животных также

можно взять в руки. Первым посетителям выставки, ученикам третьих-четвертых классов одной из кемеровских специализированных школ, перед началом экскурсии предложили поиграть с камнями: определить самый гладкий, самый большой, самый маленький. «Особенность мироощущения наших детей такова, что тактильный момент для них очень важен, – говорит учитель младших классов Юлиана Шункова. – Понятие «шершавый» или «гладкий» они не осознают, пока не пощупают предмет».

Но, пожалуй, самый большой восторг детей на открытии выставки вызвал единственный живой экспонат – сова сипуха по кличке Лампедуза, воспитанница Центра помощи диким и экзотическим животным при биофаке КемГУ.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

КСТАТИ

Закон рекомендует переиздавать региональную Красную книгу раз в десять лет. Последнее обновление кузбасского двухтомника живых редкостей произошло в 2012 году. Тем не менее, наши зоологи ежегодно мониторят ситуацию в животном мире, ведь она постоянно меняется. Так, минувшим летом исследователи из КемГУ обнаружили в Прокопьевском районе колонию суслика краснощёкого. Этого важного для местной экосистемы грызуна здесь не встречали 20 лет. А речная выдра – и вовсе кандидат на исключение из «краснокнижных» рядов кузбасской фауны: она становится массовым зверем.



■ «Специальный гость» выставки – европейская сова сипуха. Фото Максима Киселёва.

В соответствии с требованиями пп. 20а. и 22а. постановления Правительства РФ от 21.01.2004 г. №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электроэнергии», ОАО «Кузбассэнергосбыт» информирует о выходе:

- Постановления РЭК Кемеровской области от 21 декабря 2015 года № 1013 «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию для населения и приравненным к нему категориям потребителей Кемеровской области на 2016 год».

- Постановления РЭК Кемеровской области от 31 декабря 2015 года № 1017 «Об установлении сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков электрической энергии, поставляющих электрическую энергию (мощность) на розничном рынке Кемеровской области, на 2016 год».

- Постановления РЭК Кемеровской области от 31 декабря 2015 года №1056 «Об установлении цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям Кемеровской области на 2016 год».

- Приказа ФАС от 28 декабря 2015 г. № 1349/15 «Об утверждении тарифа на услуги коммерческого оператора, оказываемые ОАО «АТ» на 2016 год».

- Приказа ФАС от 25 декабря 2015 года №1348/15 «Об утверждении тарифов на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности, услуг по обеспечению вывода Единой энергетической системы России из аварийных ситуаций, услуг по формированию технологического резерва мощности, оказываемые ОАО «Системный оператор Единой энергетической системы».

С содержанием документов можно ознакомиться на официальном сайте компании www.kuzbassenergoholding.ru в разделе: «Раскрытие информации»/«Информация, подлежащая раскрытию ОАО «Кузбассэнергосбыт» как гарантирующим поставщиком»/«Цена на электрическую энергию (мощность)»/«Регулируемые тарифы».

ОАО «Кузбассэнергосбыт», 650036, Российская Федерация, г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4, тел. (384-2) 45-33-09, 35-00-24, e-mail: KESadm@mechel.com

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС». Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

ОАО «Газпром газораспределение Томск», 634021, Российская Федерация, Томская область, г.Томск, пр. Фрунзе, 170а, ОГРН: 1087017002533, ИНН: 7017203428, в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающих услуги по транспортировке газа по трубопроводам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 №872, сообщает о раскрытии информации на официальном сайте ОАО «Газпром газораспределение Томск» в сети интернет: gazpromgr.tomsk.ru.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о принятии следующих решений:

- от 11.01.2016 №14-2/1 «О внесении изменений в решение комитета от 06.07.2015 №14-2/2482 «Об условиях приватизации нежилых помещений, расположенных по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, просп. Бардина, д. 14»;
- от 11.01.2016 №14-2/2 «Об условиях приватизации нежилых помещений, расположенных по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр. Бардина, д. 14». Способ приватизации – открытый аукцион.

Информация, касающаяся проведения продажи имущества, опубликована на сайте www.kuzbassfond.ru. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17.

Заместитель председателя комитета **Е.Н. Конохова.**

АО «ЕВРАЗ ЗСМК» извещает о проведении общественных слушаний по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой деятельности по реконструкции (наращиванию дамбы) шламохранилища АО «ЕВРАЗ ЗСМК».

Общественные слушания состоятся 26 января 2016 г. в 18 часов 00 минут по местному времени по адресу: г. Новокузнецк, ул. Мориса Тореза, 226.

Регистрация участников в 17.30. Основная цель проведения общественных слушаний - обсуждение материалов ОВОС, выявление общественного мнения и его учет в окончательном варианте материалов ОВОС. Напоминаем, что до 26 января 2016 года можно ознакомиться с Предварительной экологической оценкой намечаемой деятельности, а также резюме нетехнического характера в электронном виде на сайте АО «ЕВРАЗ ЗСМК» http://russia.evraz.com/fin-info/zsmk_os/.

Выразить свое мнение можно в специальном журнале для регистрации замечаний и вопросов, который размещен в комитете охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации города Новокузнецка, каб.214, по адресу: г. Новокузнецк, пр. Металлургов, 44.

За дополнительной информацией можно обратиться: 654007, г. Новокузнецк, пр. Пионерский, 40, ООО «Сибирская консалтинговая компания», т/ф (3843) 70-14-54, e-mail: sibcc@list.ru. Контактное лицо: Беляева О.А.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Сносят крышки

В Кузбассе участились случаи воровства оборудования на объектах теплосетового комплекса. Похитителей привлекают кабель и крышки колодцев. Сейчас, в зимнее время, подобные действия злоумышленников могут привести к особенно тяжелым последствиям.

Олег Бритвин, начальник отдела по связям с общественностью Кузбасского филиала ООО «Сибирская генерирующая компания»:

– Действительно, на объектах Межрегиональной теплосетовой компании (МТСК, входит в Сибирскую генерирующую компанию. – **Прим. ред.**) зафиксированы подобные происшествия.

Так, на днях в Новокузнецке подмоном, соединяющим Кузнецкий и Центральный районы города, неизвестные злоумышленники похитили 70 метров многоканального кабеля, по которому осуществляется дистанционное управление оборудованием подкачивающей насосной станции №12. Это уже второй случай хищения за последние три месяца.

Воспелке Инской Беловского городского округа в конце прошлого года злоумышленники похитили три крышки люков тепловых камер. К счастью, из-за того, что колоды оказались открыты, никто не пострадал: кражу своевременно выявили теплотехники во время обхода подземного участка.

По всем фактам хищений возбуждены уголовные дела, полиция проводит разыскные мероприятия.

Теплотехникам обращаются к кузбассовцам с просьбой не оставаться безучастными ко всем случаям вандализма на объектах теплосетового комплекса, к открытым люкам и колодцам и призывают обо всех подобных фактах сообщать по телефону круглосуточной диспетчерской службы МТСК: (3843) 46-94-66.

Мария МАКОВА.

ДЛЯ СПРАВКИ

МТСК обслуживает 343 километра тепловых сетей в городах Новокузнецк, Мыски и Белово, поставляет тепловую энергию от Кузнецкой и Западно-Сибирской ТЭЦ, Беловской и Томь-Усинской ГРЭС.

Организатор торгов - ООО «Клен», телефон (384)252-13-75, почтовый адрес: 650000, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 4-406, электронная почта: kot_bankrupt@mail.ru, сообщает о проведении электронных торгов в форме аукциона с открытой формой подачи предложения (шаг аукциона – 5%) по реализации имущества ООО «Техно-кадры»: **Лот №1.** Право требования к Попову Константину Александровичу в размере 11 300 163,35 руб. Начальная цена – 113 001,63 руб. с НДС. С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 4-406, с 12 до 15 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, предварительно за 24 ч. уведомив о времени ознакомления организатора торгов. Торги будут проведены 25.02.2015 г. в 10.00 (срок приема заявок с 00.00 19.01.2016г. до 17.00 20.02.2016 г.) на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Оператор электронной площадки ООО «Фабрикант.ру» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов. Время работы направляет всем Заявителям уведомления на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru заявку, требования к которой установлены ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и Приказом Минэкономразвития РФ от 15.02.2010 г. № 54.

Задаток в размере 20% от начальной цены лота (без НДС) вносится на счет Организатора торгов: р/с 4070281082600004373 в Кемеровском Отделении №8615 ОАО «Сбербанк России»/к/с 3010181020000000612, БИК 043207612, ИНН: 4205258103. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет Организатора торгов.

Организатор торгов рассматривает представленные Заявителями Оператору заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов в срок, установленный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в торгах. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются участниками торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомления о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками. Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты торгов оформляются Протоколом о результатах проведения торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Победитель торгов обязан заключить договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Победитель торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов.

Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru: 123317, Москва, Тестовская ул., д. 10, 11-й этаж, телефон (495) 514-02-04.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Игры разума Эдуарда Зеленина

В Кемеровском областном музее изобразительных искусств последние дни работает выставка художника Эдуарда Зеленина «Возвращенные шедевры», впервые привезенная в Кузбасс из Франции

Открытие издалека

Ценители живописи еще могут успеть поближе познакомиться с творчеством нашего земляка, получившего мировое признание.

Судьба этого неконформиста, представителя первой волны второго русского авангарда, сложилась весьма необычно. Родился Эдуард Зеленин в Новокузнецке, умер в Париже. Учился в Свердловском художественном училище, потом – в Средней художественной школе в Ленинграде, которую так и не окончил. В советские годы участвовал в выставках неофициального искусства, в том числе знаменитой «Бульдозерной» выставке 1974 года, и это имело необратимые последствия: власти СССР предложили ему покинуть страну. В 1975 году Зеленин поселился в Париже. В Россию после этого он приезжал лишь однажды – в 1988-м, по приглашению председателя Фонда культуры академика Дми-

трия Лихачева. Тогда он посетил Москву, Ленинград и родной Новокузнецк. «Эта выставка является первой презентацией творчества Эдуарда Зеленина в Кемерове, – объясняет известный искусствовед Марина Чертогова. – Она подготовлена усилиями Поля Нужеяма, эксперта русского искусства при Европейской палате экспертов произведений искусств СЕСОА, он, кстати, приезжал на ее открытие.

Выставка ретроспективна, включает 65 работ, созданных в разные годы, в разных странах. Они свидетельствуют о тяготении автора к европейской художественной традиции, ее современным течениям – в их широком диапазоне».

Разгадать головоломки

В экспозиции представлены такие известные работы Зеленина, как «Владимирская Богоматерь» (1979 г.), «Австралийские сумчатые вол-

ки» (1980), «Яблоко матрицы» (1980).

Знакомит кемеровская выставка и его сериями. Например, «Головы» – цикл супрематических изображений человеческих голов, в том числе православных святых (у которых нет глаз, а зачатую и рта). В серии «Граненые стаканы» предмет, будь то апельсин или здание, изображается через такой атрибут советского прошлого, как этот самый стакан. А одна из самых поздних серий работ «Динозавры», над которой художник трудился с 1993-го по 1996 год, уводит зрителя в загадочный и явно вымышленный мир. И картины эти будут светятся изнутри.

Вообще многие работы Зеленина представляют собой некие загадки. Это как раз вполне понятно: авангардизм, сюрреализм, в рамках которых он творил, не дают четких ответов, в большей степени эта работа с символами, глубоко индивидуальными ассоциациями, это игры разума художника. Поэтому ответить на вопрос, «что он хотел сказать» тем или иным изображением, – довольно непростая задача...

– Когда я работала с его выставкой, у меня не сложилось определенного законченного образа творчества данного художника, – поделилась своими впечатлениями Марина Чертогова. – Бы-

вает, художник несколько раз меняет свою манеру, но черк его остается узнаваем. Зеленин же, живя и здесь, и там, набирался опыта западно-европейского искусства, подражал и на протяжении всего своего творчества пытался его воплотить. Поэтому, считая, он мало открыл своего, личного, либо просто не успел. Его работы говорят о ремесле, о мастерстве, но мало говорят о личном, о



«Владимирская Богоматерь». 1979 г. Холст, масло.

своем. К тому же в какой-то момент он понял, что западную публику больше интересуют и подкупают факты его биографии, а не искусство...

Удивительность без геройства

Вот и у кузбасского профессионального сообщества к творчеству земляка относятся неоднозначно. «Зеленин не получил никакого образования, по сути, являлся художником самодеятельным. Он писал «по нити», и считаю, оказался за границей случайно, на мутной политической волне, – поделился своей точкой зрения председатель Новокузнецкого отделения Союза художни-

ков России Александр Сулов. – Его работы показались всем нам самодельными, манерными, с избитыми и скучными темами. Всеобщий людской ажиотаж возник только оттого, что он жил в Париже, а его участие в неофициальных выставках, в том числе «Бульдозерной», воспринималось как удивительность и геройство».

Но, по мнению Марины Чертоговой, в любом случае, какие бы разные оценки творчества Зеленина ни существовали, выставка «Возвращенные шедевры» имеет большое значение для культурной жизни Кузбасса. Ведь наш земляк оказался сопряженным историей мирового искусства и даже мировой истории.

Полина СПИРИДОНОВА.



«Череп», 1973 г. Холст, масло. Фото Сергея Прохорова.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

«Синтетика» вытесняет героин

В 2015 году правоохранительные органы Кузбасса изъяли из незаконного оборота 421,7 кг наркотиков, в том числе 14,1 кг героина, 38,9 кг «синтетики», 326,5 кг марихуаны.

Это на двадцать с лишним килограммов больше, чем в 2014 году – тогда общая сумма составляла 399,4 кг. Причем с каждым годом в структуре изъятых наркотиков некогда «традиционный» героин все больше вытесняется синтетическими средствами.

Комментарий

ЕВГЕНИЙ ШИРОКОВ, и. о. начальника управления Наркоконтроля РФ по Кемеровской области, полковник полиции:

– Несмотря на сложную ситуацию в сфере незаконного распространения и потребления наркотиков, совместными усилиями правоохранительных органов, областных и муниципальных органов власти при взаимодействии с общественными организациями удается держать ее под контролем.

В Кемеровской области сохраняются позитивные тенденции, направленные на стабилизацию наркоситуации. На это указывает сокращение численности наркопотребителей и снижение уровня смертности от отравления наркотиками. Так, по предварительным сведениям департамента охраны здоровья населения Кемеровской области, количество потребителей наркотиков, находившихся в течение 9 месяцев 2015 года на диспансерном учете и под профилактическим наблюдением в наркологических учреждениях, состави-

ло 13 891 человек. Для сравнения: за тот же период 2014 года их было зарегистрировано 14 649 человек. То есть число снизилось на 758 человек. По предварительным сведениям Кемеровского областного бюро судебно-медицинской экспертизы, за 9 месяцев 2015 года число лиц, умерших от отравления наркотическими средствами и психотропными веществами, составило 187 человек. За аналогичный период позапрошлого года таких случаев было 355.

В этой связи приоритетными направлениями нашей деятельности по-прежнему остаются борьба с организованной наркопреступностью, изъятие оптовых партий наркотиков, пресечение контрабанды и легализации наркооборота. И, конечно, профилактическая работа, пропаганда здорового образа жизни, реализация регионального сегмента национальной системы реабилитации и ресоциализации потребителей наркотиков.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



С начала 2016 года в Кузбассе изъяли более 17 кг различных наркотиков: почти 500 г героина, свыше 127 г «синтетики», около 15 кг марихуаны.

ВЕСТИ С МЕСТ



Уже сегодня в Крещение у «Часовенки» будет многолюдно. Фото автора.

Жизнь потечет красивей

В деревне Тяжиновершинка Тяжинского района общими усилиями благоустроили родник.

Идея настоятеля Преображенского храма райцентра Василия Страдомского поддержали местные власти, коллективы многих предприятий и организаций. На источнике установили сруб колодца и соорудили символическую деревянную часовню, под которой разместили купальню.

С давних пор это место в деревне называется «Часовенка» (и до революции у родника действительно стояла часовня). А здешняя вода с высоким содержанием серебра всегда пользовалась большой популярностью. Круглый год к незамерзающему источнику приезжают любители чистой живой воды.

В новом году благоустройство «Часовенки» будет продолжено. Здесь предполагается оборудовать автомобильную стоянку, установить скамейки и разбить небольшую парковую зону.

Олег КОСТЮНИН.

СПРИНТ НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в очередном матче чемпионата Континентальной хоккейной лиги встретится в Санкт-Петербурге с местным СКА.

В северную столицу России «сталевары» приехали из Москвы, где в минувшее воскресенье одержали волевою победой над «Спартаном» – 3:2 (0:2, 2:0, 1:0). Во втором периоде в составе гостей отличились Кирилл Капризов и Михаил Плотников, а решающую шайбу на 55-й минуте забросил Александр Комаристый. Наденно действовал вратарь «Металлурга» Андрей Кареев, парировавший 32 броска. Примечательно, что новокузнецане второй раз в сезоне переиграли команду своего бывшего наставника Германа Титова. Первое в новом году турне коллектив главного тренера Николая Соловьева начал в столице Латвии Риге, где только в овертайме уступил местному «Динамо» (3:4). Из Санкт-Петербурга сибиряки отправятся в финский Хельсинки и после завтра закончат турне матчем с «Йокеритом». Последнюю в нынешней «регулярке» домашнюю сессию «Металлург» откроет в следующем понедельник, 25 января, поединком с подмосковным «Витязем».

ФРИСТАЙЛ

Воспитанница междуреченской спортивной школы Софья Смирнова показала лучшие результаты в женской сборной России в ски-кроссе на этапе Кубка мира в итальянском Ватлесе.

В первом старте наша землячка была 14-й, а во втором замкнула десятку лучших «кроссменов». В нынешнем сезоне Софья Смирнова выступает в статусе лидера нашей национальной команды, стабильно входит в число сильнейших спортсменов планеты в одном из сложнейших и зрелищных видов фристайла, в генеральной классификации турнира занимает одиннадцатую строчку. Напомним: год назад сибирячка впервые в карьере завоевала «бронзу» на этапе Кубка мира. В общем, Смирнова основательно прописалась в мировой элите «кроссменов» и вполне закономерно первой из россиянок заслужила приглашение на Всемирные зимние экстремальные игры «X-Games», которые пройдут 28-31 января. А очередной этап Кубка мира в ски-кроссе состоится в Канаде в конце этой недели.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ



Хоккеисты «Кузбасса» поблагодарили болельщиков, поддержавших любимую команду в гостевой игре с новосибирским «Сибсельмашем». Фото Вячеслава Айкина.

Постновогодний рывок

Кемеровский клуб одержал три победы кряду и вплотную приблизился к первому квартету суперлиги

Сегодня кемеровский «Кузбасс» отправится в Москву, откуда передедет в Ульяновск, где 21 января проведет матч чемпионата России с «Волгой».

На прошлой неделе команда Николая Кадакина переиграла в родных стенах первоуральских «Трубников» (9:2), кирзовскую «Родину» (10:5), а в Новосибирске превзошла «Сибсельмаш» – 8:4 (4:2).

Самый «юный» гол в истории «Кузбасса»

В матче с «Родиной» голевой почин в элитном дивизионе русского хоккея сделал 15-летний Артём Репях, поразивший ворота соперников на 52-й минуте. Воспитанник тренера-преподавателя команды «Кузбасс-2000» Владимира Китькова стал автором самого «юного» гола в истории кемеровского клуба:

лучшему игроку прошлогоднего Кубка мира среди юношей только в первый день весны исполнится 16 лет. После финального свистка Артём Репях признался: «Честно говоря, не понял, как забил. Ударил издала и удачно попал в створ».

Зато вполне осознанно и уверенно солировал в составе хозяев капитан команды Денис Криушников, заработавший в итоге шесть результативных баллов: два мяча и четыре голевые передачи. Также

по два раза огорчили гостей Владислав Тарасов и Константин Зубарев, по одному голу провели Руслан Тремаскин, Владимир Каланчин и Алексей Ничков, уже в середине сезона достигший своего прошлогоднего бомбардирского рубежа (16 голов).

В гостях увереннее, чем дома

В минувшее воскресенье «Кузбасс» вновь порадовал болельщиков, одержав гостевую победу над «Сибсельмашем» (8:4). Примечательно, что на своём льду кемеровчане переиграли соседей в конце декабря с преимуществом в два мяча (7:5).

Между тем в Новосибирске наша команда выступала далеко не в оптимальном составе: буквально накануне игры получил повреждение ведущий защитник Семен Козлов, из-за травмы остался вне заявки полузащитник Руслан Тремаскин, а главный ударник «Кузбасса» Валдим Стасенко восстанавливается после операции.

Первую в новом году поездку наша команда завершит в воскресенье, 24 января, матчем с казанским «Динамо».

Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Чемпионат России
Суперлига. Первый этап
17 января. «Сибсельмаш» (Новосибирск) – «Кузбасс» (Кемерово) – 4:8 (2:4), 1000 зрителей. **Голы:** Исалиев, 1, 64, Вшивиков, 37, с углового, Ган, 57, с углового – Зубарев, 7, 24, Борисенко, 9, Земцов, 18, 65, 87, Тарасов, 60, Криушников, 85.
Вратари: Маслов – Морозов. **Штраф:** 30 – 30.
«Старт» (Нижний Новгород) – «Зоркий» (Красногорск) – 5:2 (2:1).
Положение команд: 1. «Енисей» (Красноярск) – 42 очка (по-сле 14 матчей). 2. «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – 37 (15). 3. «Байкал-Энергия» – 34 (14). 4. «Динамо-Москва» – 29 (15).
5. «Кузбасс» – 27 (15). 6. «Старт» – 23 (16). 7. «Водник» (Архангельск) – 21 (16). 8. «Родина» (Норов) – 16 (16). 9. «Уральский трубник» (Первоуральск) – 16 (16). 10. «Зоркий» (Красногорск) – 14 (15). 11. «Сибсельмаш» – 14 (16). 12. «Волга» (Ульяновск) – 13 (16). 13. «Динамо-Назань» – 1 (16).

Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, Кемеровский областной колледж культуры и искусств с прискорбием извещают о кончине на 87-м году жизни директора этого учебного заведения с 1970-го по 1986 год, заслуженного учителя школы РСФСР

СТАНКУС Елены Дмитриевны

и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Тираж во вторник – 5029.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-05.
Факс 35-40-05.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №5.